
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO  Nº             , DE 2004
(Do Deputado Dr. Rosinha)

Solicita informações ao Ministro de Estado
das Relações Exteriores sobre o Acordo
entre União Européia e Mercosul.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e nos

artigos 115 e 116 do Regimento Interno, solicito à V. Exª seja

encaminhado ao Senhor Ministro de Estado das Relações Exteriores o

seguinte pedido de informação:

1. Qual o cronograma das negociações entre a União Européia
e o Mercosul?;

2. Cópia do relatório periódico das negociações;

3. Qual é a oferta do Mercosul (Brasil) para cada uma das
seguintes áreas:

3.1. Agricultura (agricultura familiar, inclusive),
3.2. Serviços,
3.3. Investimentos,
3.4. Compras governamentais?

4. Qual é a oferta da União Européia para cada uma das
seguintes áreas:

4.1. Agricultura (inclusive a agricultura familiar),
4.2. Serviços,
4.3. Investimentos,
4.4. Compras governamentais?

5. Qual é a vantagem para o Brasil nas áreas acima citadas?

6. Qual a importância desse acordo na estratégia brasileira para
enfrentar a ALCA e a OMC?

7. Esse acordo é compatível com a estratégia de
desenvolvimento nacional?



8. Existe alguma exigência em relação às atuais estatais?

9. O acordo entre a União Européia e o Mercosul é dividido em
capítulos? Em caso afirmativo, quantos são?

10. Quais são as vantagens que esse Ministério vê no acordo
entre a União Européia e o Mercosul, por setores, como por
exemplo, em relação ao vinho?

11. Quais são as desvantagens que esse Ministério vê no acordo
entre a União Européia e o Mercosul, por setores, como por
exemplo, em relação ao vinho?

12. Quais são as estimativas de ganhos para o Brasil?

JUSTIFICAÇÃO

Em meados de junho p.p. prosseguiram as negociações

comerciais entre a União Européia e o Mercosul, com alguma

dificuldade e pouca transparência, segundo a imprensa.

Ainda segundo o noticiado, os europeus oferecem pouco em

termos de acesso adicional a mercados e são resistentes em matéria

de abertura na área agrícola. Por outro lado, as suas propostas são

ambiciosas em temas como serviços, investimentos e compras

governamentais. Caso as propostas seja aceitas, representarão

restrições aos programas nacionais e/ou regionais de desenvolvimento.

A fim de que essa Casa possa acompanhar minimamente as

negociações comerciais entre a União Européia e o Mercosul, é que se

fundamenta o presente Requerimento de Informação.

Sala das Sessões, em 9 de julho de 2004.

Deputado DR. ROSINHA


